



тения становятся более «коренастыми», усиленно разрастаются их корешки. Очень важно в этот период не пересушить почву.

Май в наших краях переменчивый по погоде, поэтому ждём устойчивого тепла. Если посадить теплолюбивые томаты и огурцы в слишком холодную землю, то они скорее всего не погибнут, но будут долго «сидеть в одной поре». Опытные огородники не советуют высаживать рассаду раньше чем почва на уровне корня не прогреется до 10–12 °С, а ещё лучше – 16 °С. Если корни оказываются в холодной земле, а сверху печёт майское солнце, то саженец испытывает сильнейший стресс. Добавляем к этому ночные и дневные перепады температур. Рост и развитие затормаживаются, куст может сбросить первые бутоны.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ И ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ИМИ СТАТЬ!

В СНТ «Кружевница» имеются свободные участки по 10 и более соток для выращивания картофеля, овощей и других культур.

На территорию товарищества проведены электричество и водопровод. Добраться до СНТ можно автобусом №191 от остановки «20-я Линия» по Сыропятскому тракту. Льготы в автобусе действительны.

Обращаться по телефону
8-951-401-55-30.

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

ПЕРЕРОСЛИКИ И ЗАДОХЛИКИ

«Бывает так, что вроде бы выращивали рассаду по всем правилам, соблюдали все рекомендации, а рассада томатов вытянулась, стебелёчки тоненькие, — рассказывает Галина Николаевна. — Я таких называю переросликами и задохликами. Выкидывать их жалко, так что будем реанимировать». Радикальный метод: за три недели до высадки на постоянное место можно перерослики пикировать, обрезать верхние части рассады и поставить в ёмкости с водой. На месте среза должны образоваться молодые корешки. После этого растения снова помещают в контейнеры с грунтом. Существенным недостатком этого способа является удлинение срока наступления плодоношения. Но если любите заниматься экспериментами, то почему бы и не попробовать.

Предупредительные меры применяем для той рассады, которая только-только начала вытягиваться: сократить полив и вынести на балкон (т.е. обеспечиваем понижение температуры), расставить кустики подальше (когда томаты растут кучно, стебелёк тянется к свету). Также помним, что есть высокорослые и низкорослые сорта помидоров, так что не паникуем и при первой же возможности высаживаем их на постоянное место (при высадке можно чуть заглубить).

Страницу подготовила
Татьяна НИКОЛАЕВА.

ВЫСАЖИВАЕМ РАССАДУ В ГРУНТ

Вот и наступает час X – тот самый, когда рассаду пора пересаживать в открытый грунт. Этап важный, ведь от перехода сеянцев «во взрослую жизнь» зависит будущий урожай.

Модное слово «дедлайн» — умение выполнять работу строго до определённого срока — как нельзя точно характеризует занятия огородников. Не посеял семена вовремя, передержал рассаду, слишком поздно полил или прополот грядки — получи срыв «дачного проекта». «Давайте придерживаться сроков, они ой как важны в битве за урожай. В этом году Троица 12 июня, так что до этой даты всё успеем сделать», — делится своим опытом читательница «Четверга» и огородница со стажем в четверть века Галина Наумова.

ТЕПЛИЧНЫЕ НЕЖЕНКИ

Высаживать рассаду в теплицу проще всего, ведь там комфортный микроклимат и теплолюбивым представителям семейства паслёновых (перцам, томатам, баклажанам) не придётся страдать от ночных и дневных перепадов температуры.

Рассаду в торфяных стаканчиках или таблетках высаживать проще всего. Растения прямо в ёмкостях опускают в заранее выкопанные лунки, потом эти торфяные стаканчики или таблетки растворятся, став удобрением. Если волнуетесь за свою рассаду, то дно стаканчика можно аккуратно отрезать ножом. Аккуратно ставим стакан в лунку, слегка вдавливая для устойчивости. Затем саженец присыпают землей, обжимают её со всех сторон руками, чтобы не осталось пустот, и обильно поливают тёплой водой. Чтобы вода была тёплой, её заранее надо налить в бочку или ведро.

Рассаду, выращенную в бумажных стаканчиках, высаживают иначе. Стаканчики нужно разрезать вдоль ножницами и вынуть растения, придерживая их за стебель. Из пластиковых ёмкостей рассаду достают так: обильно полили, аккуратно перевернули вверх дном и достали саженец, придерживая у основания стебля. Старайтесь не нарушить земляной ком.

Если рассада росла в общем ящике, то перед высадкой почву нарезают на квадраты, в центре которых распола-

гаются саженцы. Можно использовать обычный нож или посадочный совок. Затем аккуратно достаём каждый саженец. Пользоваться или нет корневином (это препараты, которые стимулируют прорастание новых корней у пересаживаемых растений) — каждый огородник решает сам.

В ТЕСНОТЕ И В ОБИДЕ

Ошибка — загущать посадки. Понятно, что площади теплицы хочется использовать по максимуму, но правило «в тесноте да не в обиде» тут не работает. Обычно томаты в теплице высаживают рядами или в шахматном порядке. Во время посадки между рядами оставляют расстояние в 40–80 см, так удобнее поливать и рыхлить грядку. Расстояние между саженцами оставляют 40–60 см. Опытные садоводы высаживают низкорослые сорта с южной стороны, а высокорослым выделяют место на северной стороне теплицы.

Ещё один момент: какие культуры будут соседствовать в теплице. Почему не рекомендуется высаживать томаты и огурцы в одной теплице? Ответ прост: этим овощам нужны разные условия для хорошего роста. Огурцам необходима высокая влажность (при дефиците влаги они скидывают завязь, их широкие листья быстро вянут), а для томатов высокая влажность чревата грибковыми заболеваниями.

ВЫЖИВЕТ СИЛЬНЕЙШИЙ

Рассада, которой предстоит расти в открытом грунте, должна быть к этому готова. Так что перед высадкой на постоянное место её рекомендуется закалять. За 1–2 недели (не более) до «десанта» температуру воздуха снижают в ночные часы до +12...+14 °С для томатов, перца сладкого, тыквенных. Для более холодоустойчивых капусты и салата кочанного ночную температуру снижают до +6...+8 °С. Самый простой способ — оставить саженцы на балконе. Днём надо притенять от прямых солнечных лучей. Такой режим приостанавливает рост рассады, и рас-

Учитывая наши климатические условия, рассаду в открытом грунте стоит сначала укрывать. Чаще всего делают укрытие из нетканого материала на дугах (берите агротекстиль плотнее, от 30 г/кв. метр, так он прослужит дольше и от холода защитит лучше). Для посадки в открытый грунт лучше выбирать не высокорослые сорта томатов, так меньше риска повредить макушки саженцев.

Ещё одна особенность высадки рассады в открытый грунт: лунки заливаем водой щедро (до состояния жидкой кашицы) и потом высаживаем рассаду в эту жижу вертикально (высокие растения укладывают под наклон в 45 градусов). Аккуратно, не окучивая, выравняем землю вокруг растений. Высаженные таким способом саженцы можно не поливать неделю и не окучивать. Совет кажется спорным: как это не поливать?! Дело в том, что в это время корень «ищет глубину», а окучивание и частый полив создают условия для роста дополнительных поверхностных корней. Растение с поверхностной корневой системой будет постоянно нуждаться в поливе. Исключение составляют экземпляры со слабо развитыми корешками, им окучивание влажной землёй точно не повредит.

ОМСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

- ✓ Защита от болезней
- ✓ Полноценное питание
- ✓ Быстрый рост
- ✓ Увеличение урожайности



АЗОЛЕН ЕЛЕНА БИОпрепараты

для овощных
и зерновых культур

комнатных растений

газона

тел. 32 98 42, +7 913 609 92 85
ул. 10 лет Октября, 197

РЕКЛАМА